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Τρίτη, 14 Νοεμβρίου 2023, 15:56

Ανακοινώθηκε από το υπουργείο Υγείας η νέα σύνθεση του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής
Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), έπειτα από την παύση του διευθύνοντος
συμβούλου.

Σύμφωνα με κοινή απόφαση των υπουργών Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη και
Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, η νέα διοίκηση είναι η εξής:

Πρόεδρος του ΙΦΕΤ ορίστηκε η Νάντια Παπακώστα και διευθύνουσα σύμβουλος, η
Ελευθερία Τοκατλίδη.

Τακτικά μέλη ορίστηκαν οι Αλέξανδρος Σοφάκης, Βασίλειος Δεδεγκίκας, Μιλτιάδης
Καράμπελας και Ιωάννης Τσατάνης.
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Ένας ακόμη άνθρωπος έχασε τη ζωή του την τελευταία εβδομάδα, εξαιτίας λοίμωξης
από ιό του Δυτικού Νείλου.

Όπως αναφέρεται στην εβδομαδιαία έκθεση του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας
(ΕΟΔΥ), η οποία δημοσιοποιήθηκε σήμερα, από την αρχή της περιόδου έχουν
διαγνωστεί και διερευνηθεί συνολικά 162 εγχώρια κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του
Δυτικού Νείλου στην Ελλάδα.

Από αυτά, τα 119 παρουσίασαν εκδηλώσεις από το Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (ΚΝΣ),
όπως εγκεφαλίτιδα ή και μηνιγγίτιδα ή και οξεία χαλαρή παράλυση και 43 είχαν ήπιες
εκδηλώσεις ή δεν είχαν εκδηλώσεις από το ΚΝΣ.

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας δεν διαγνώσθηκαν - δηλώθηκαν νέα
κρούσματα.

Έχουν καταγραφεί 23 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό και με εκδηλώσεις από
το ΚΝΣ, ηλικίας άνω των 63 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων τα 81 έτη, εύρος 64 - 90
έτη).
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Την παύση του Γιάννη Σωτηρίου από τη θέση του προσωρινού διευθύνοντος
συμβούλου του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ),
αποφάσισαν οι συναρμόδιοι υπουργοί.

Με κοινή απόφαση του υπουργού Οικονομικών Κώστα Χατζηδάκη και Υγείας
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη και έπειτα από εισήγηση του δεύτερου, τη θέση του καταλαμβάνει
η Ελευθερία Τοκαλτίδη, δικηγόρος, πτυχιούχος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου
της Αθήνας.

Η θητεία της συναρτάται με την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής διευθύνοντος
συμβούλου στο ΙΦΕΤ, με βάση τον νέο νόμο Κεραμέως.

Δημ.Κ.
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Απόσυρση παρτίδας καρδιολογικού φαρμάκου από
τον ΕΟΦ
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Σε ανάκληση παρτίδας καρδιολογικού φαρμάκου, λόγω διαρροών, προχώρησαν οι
υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΟΦ αναφέρονται αναλυτικά τα εξής:

Αποφασίζουμε την ανάκληση της παρτίδας 23E11A2 του φαρμακευτικού προϊόντος
BREVIBLOC 10MG/ML (Διάλυμα για έγχυση) λόγω διαρροών που εντοπίστηκαν κατά
την διάρκεια εσωτερικής επανεξέτασης.

Η παρούσα απόφαση εκδίδεται με σκοπό να ενισχύσει την εθελοντική ανάκληση της
κατασκευάστριας εταιρείας.

Η εταιρεία Baxter Hellas Ε.Π.Ε., ως κάτοχος άδειας κυκλοφορίας του προϊόντος στην
Ελλάδα, οφείλει να επικοινωνήσει άμεσα με τους πελάτες της, προκειμένου να το
αποσύρουν από την αγορά.

Τα παραστατικά της ανάκλησης πρέπει να τηρούνται για διάστημα τουλάχιστον πέντε (5)
ετών και να τίθενται υπόψη του ΕΟΦ, εφόσον ζητηθούν".
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Ο EMA έδωσε έγκριση θεραπείας για τον καρκίνο του
αίματος και επτά άλλα φάρμακα
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Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΜΑ) ανακοίνωσε ότι η Επιτροπή
Φαρμάκων για Ανθρώπινη Χρήση (CHMP) συνέστησε την έγκριση οκτώ νέων
φαρμάκων κατά την τελευταία συνεδρίασή της. Τα φάρμακα, τρία από τα οποία
χαρακτηρίστηκαν ως ορφανά φάρμακα, περιλαμβάνουν θεραπείες για τη γενικευμένη
μυασθένεια gravis, το γλοίωμα, τη νεοαγγειακή ηλικιακή εκφύλιση της ωχράς
κηλίδας και άλλα.

Η σύσταση αφορά τα εξής:

Το Omjjara (momelotinib), ένα ορφανό φάρμακο, συστήθηκε για τη θεραπεία του
σπάνιου καρκίνου του αίματος, της μυελοϊνωμάτωσης, η οποία προσβάλλει τον
μυελό των οστών.
Το Rystiggo (rozanolixizumab), συστήθηκε για έγκριση για τη θεραπεία της
γενικευμένης μυασθένειας gravis, η οποία είναι μια χρόνια αυτοάνοση νευρομυϊκή
πάθηση.
Το Spexotras (trametinib), ορφανό φάρμακο, έλαβε θετική γνωμοδότηση για τη
θεραπεία του γλοιώματος, ενός όγκου του εγκεφάλου που αναπτύσσεται στα
γλοιακά κύτταρα, σε παιδιατρικούς ασθενείς ηλικίας ενός έτους και άνω.
Το Rimmyrah (ranibizumab) βιοομοειδές συστήθηκε για τη θεραπεία της νόσου της
ωχράς κηλίδας του αμφιβληστροειδούς, της νεοαγγειακής εκφύλισης της ωχράς
κηλίδας που σχετίζεται με την ηλικία.
Το Uzpruvo (ustekinumab), δεύτερο βιοομοειδές, συστήθηκε για τη θεραπεία της
ψωρίασης πλάκας, της ψωριασικής αρθρίτιδας και της νόσου του Crohn.
Το Azacitidine Kabi (αζακιτιδίνη), γενόσημο για τη θεραπεία των
μυελοδυσπλαστικών συνδρόμων, της χρόνιας μυελομονοκυτταρικής λευχαιμίας και
της οξείας μυελοειδούς λευχαιμίας.
Το Naveruclif (πακλιταξέλη), το οποίο θεραπεύει τον μεταστατικό καρκίνο του
μαστού, το μεταστατικό αδενοκαρκίνωμα του παγκρέατος και τον μη μικροκυτταρικό
καρκίνο του πνεύμονα.

Η CHMP χορήγησε επίσης άδεια κυκλοφορίας υπό όρους μετά από επανεξέταση στο
Krazati (adagrasib) για τη θεραπεία του προχωρημένου μη μικροκυτταρικού καρκίνου
του πνεύμονα με μετάλλαξη G12C στο γονίδιο KRAS σε ενήλικες των οποίων η νόσος
έχει επιδεινωθεί μετά από τουλάχιστον μία συστηματική θεραπεία.

Άξιο λόγου είναι πως  η επιτροπή επέκτεινε επίσης τις συστάσεις για εννέα ήδη
εγκεκριμένα φάρμακα: Ayvakyt (avapritinib), Evkeeza (evinacumab-dgnb), Fluad Tetra
(εμβόλιο γρίπης [επιφανειακό αντιγόνο, αδρανοποιημένο]), Jardiance (empagliflozin),

https://virus.com.gr/o-ema-edose-egkrisi-therapeias-gia-ton-karkino-tou-aimatos-kai-epta-alla-farmaka/


11/15/23, 8:28 AM Ο EMA έδωσε έγκριση θεραπείας για τον καρκίνο του αίματος και επτά άλλα φάρμακα | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/o-ema-edose-egkrisi-therapeias-gia-ton-karkino-tou-aimatos-kai-epta-alla-farmaka/ 2/2

Keytruda (pembrolizumab), Mounjaro (tirzepatide), NexoBrid (anacaulase-bcdb),
Talzenna (talazoparib) και Veltassa (patiromer).

Δύο αιτήσεις σύστασης αποσύρθηκαν: Το Vijoice (alpelisib), ένα ορφανό φάρμακο, το
οποίο θα προοριζόταν για τη θεραπεία του φάσματος υπερανάπτυξης που σχετίζεται με
την PIK3CA, αποσύρθηκε. Για το Bylvay (odevixibat), επίσης ορφανό φάρμακο,
αποσύρθηκε η αίτηση για επέκταση της χρήσης ώστε να συμπεριλάβει τη θεραπεία του
χολοστατικού κνησμού στο σύνδρομο Alagille σε ασθενείς ηλικίας έξι μηνών και άνω.

Πηγή: www.pharmtech.com
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Χρυσοχοΐδης: Ενίσχυση του ΕΟΦ-Ποια τα βήματα για
την αναβάθμιση του έργου του
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Για την ενίσχυση του ΕΟΦ δεσμεύτηκε ο υπουργός Υγείας σε εκδήλωση του
οργανισμού. Προσλήψεις σε σημεία που υπάρχουν κενά και μηχανισμό αξιολόγησης
εξήγγειλε ο κ. Χρυσοχοΐδης.

Απευθυνόμενος στον νέο πρόεδρο Ευάγγελο Μανωλόπουλο  αλλά και τα νέα μέλη του
Δ.Σ του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκου, καθώς και τους  εργαζόμενους, ο υπουργός
έστειλε μήνυμα στήριξης  προσθέτοντας «εθα ενισχύσουμε και θα βελτιώσουμε σημαντικά
τη λειτουργία του ΕΟΦ, μέσα από της δική σας δουλειά». Στον χαιρετισμό του ο κ.
Χρυσοχοΐδης επεσήμανε τους τέσσερις βασικούς στόχους στους οποίους πρέπει να
επικεντρωθεί η νέα διοίκηση  για να ενδυναμωθεί και να αναβαθμιστεί ο ΕΟΦ: Ο πρώτο
στόχος είναι η στελέχωση με προσλήψεις,  για να καλυφθούν  κρίσιμες θέσεις όπου
υπάρχουν ελλείψεις. Το δεύτερο βήμα  αποτελεί η δημιουργία του μηχανισμού
αξιολόγησης, HΤA. «Προχωράμε γρήγορα ούτως ώστε να στήσουμε εντός του ΕΟΦ τον
μηχανισμό αξιολόγησης, ο οποίος θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της δικής σας
δουλειάς. Η σημερινή Επιτροπή Αξιολόγησης, οι μηχανισμοί αξιολόγησης που υπάρχουν
σε ολόκληρη την Ευρώπη να είναι οργανικά δεμένοι ως δραστηριότητα με τον ΕΟΦ, ώστε
να μπορούμε να παρακολουθήσουμε τις εξελίξεις της τεχνολογίας και των φαρμάκων.
Μέσα στο 2025 θα αποκτήσουμε ευρωπαϊκή ενιαία πολιτική αξιολόγησης που θα
βοηθήσει να μετράμε την αποτελεσματικότητα των φαρμάκων και να εφαρμόσουμε ενιαία
πολιτική»,  ανέφερε χαρακτηριστικά ο υπουργός. Επίσης, ο δίδιος στάθηκε  στη
δημιουργία μηχανισμού καταγραφής των ελλείψεων των φαρμάκων, ώστε «με
τρόπο διαφανή και απόλυτα συμφέροντα για την ελληνική κοινωνία να ξέρουμε ανά πάσα
στιγμή με πρώτο τον ΕΟΦ που είναι η «μήτρα» του φαρμάκου, σε όλη τη γραμμή
παραγωγής και διακίνησης του φαρμάκου, τι υπάρχει ή δεν υπάρχει στην αγορά». Τέλος,
ο κ. Χρυσοχοΐδης ιδιαίτερη μνεία έκανε στον τομέα της έρευνας στον ΕΟΦ,
σχολιάζοντας ότι«το νέο Δ.Σ στελεχώνεται από σπουδαίους επιστήμονες, οι οποίοι θα
εργαστούν μαζί με όλο το προσωπικό και όλοι μαζί θα διαμορφώσουμε προϋποθέσεις
έρευνας και αξιολόγησης όλων των νέων τεχνολογιών που μπαίνουν καθημερινά στην
υγεία».

Από την πλευρά του ο αντιπρόεδρος Α΄ του Οργανισμού, Διομήδης Λυμπέρης, ο οποίος
ήταν και στο προηγούμενο Δ.Σ  υποσχέθηκε πως «το Δ.Σ και το προσωπικό του ΕΟΦ θα
καταβάλουν το μέγιστο των δυνατοτήτων τους, ώστε να υλοποιηθεί ο κυβερνητικός
προγραμματισμός στον χώρο του φαρμάκου και να αναδειχθεί περαιτέρω το κύρος του
Οργανισμού, όπως επιτάσσουν οι καιροί ». Στην εκδήλωση παρέστησαν, επίσης, ο
αντιπρόεδρος Β’, Σπυρίδων Σαπουνάς, το τακτικό μέλος Μαρία Κωνσταντή, το τακτικό ,μ
έλος, Γεώργιος Χαμηλός και το αναπληρωματικό μέλος Γεώργιος Βασιλόπουλος, όπως

https://virus.com.gr/chrysochoidis-enischysi-tou-eof-poia-ta-vimata-gia-tin-anavathmisi-tou-ergou-tou/


11/15/23, 8:28 AM Χρυσοχοΐδης: Ενίσχυση του ΕΟΦ-Ποια τα βήματα για την αναβάθμιση του έργου του | Virus.com.gr

https://virus.com.gr/chrysochoidis-enischysi-tou-eof-poia-ta-vimata-gia-tin-anavathmisi-tou-ergou-tou/ 2/2

και στελέχη και εργαζόμενοι του Οργανισμού, οι οποίοι ευχήθηκαν «καλή θητεία» στα νέα
μέλη του Δ.Σ.
.
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ΕΟΔΥ: Τι συμβαίνει με την έξαρση του ιού Κοξάκι σε
παιδιά στη Λάρισα
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Συνολικά 41 παιδιά με κλινική εικόνα coxsackie έχουν καταγραφεί από τις 23
Οκτωβρίου έως τις 13 Νοεμβρίου στην Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας, σύμφωνα
με τον ΕΟΔΥ.

Από τα 41 κρούσματα, τα 35 είναι κάτω των 6 ετών. Η πλειονότητα των παιδιών
παρουσίασε ήπια κλινική εικόνα, ενώ νοσηλευτήκαν 6 παιδιά με ολιγοήμερες νοσηλείες
(κυρίως λόγω αδυναμίας σίτισης). Σε αυτό το διάστημα δεν παρατηρήθηκε αυξητική τάση
στα κρούσματα coxsackie, όπως σημειώνει ο ΕΟΔΥ. Μέσω της εργαστηριακής
διερεύνησης βρέθηκαν 12 παιδιά θετικά για εντεροϊούς στην Περιφερειακή Ενότητα
Λάρισας.

«Παρόμοια περιστατικά δεν αναφέρθηκαν στις Περιφερειακές Ενότητες Μαγνησίας,
Τρικάλων και Καρδίτσας. Η επιδημιολογική εικόνα που σχετίζεται με την ανίχνευση
κρουσμάτων μόνο στην ΠΕ Λάρισας και την απουσία ανίχνευσης από τις υπόλοιπες ΠΕ
Θεσσαλίας που έχουν πληγεί από την πλημμύρα μετά από την κακοκαιρία «Daniel», είναι
ενδεικτική ότι η κυκλοφορία του ιού coxsackie δεν σχετίζεται με την πλημμύρα», αναφέρει
ο ΕΟΔΥ.

Επειδή το νόσημα δεν επιτηρείται συστηματικά από τη Διεύθυνση Επιδημιολογικής
Επιτήρησης και Παρέμβασης για Λοιμώδη Νοσήματα του ΕΟΔΥ, δεν μπορεί να εκτιμηθεί
αν τα περιστατικά κατά την τρέχουσα περίοδο παρουσιάζουν αύξηση σε σχέση με
προηγούμενες περιόδους.

Στο πλαίσιο της ενισχυμένης επιτήρησης νοσημάτων του αναπνευστικού και του
γαστρεντερικού, εγκαταστάθηκε και λειτουργεί συνδρομικό δίκτυο Πρωτοβάθμιας
Φροντίδας Υγείας στις πλημμυρισμένες περιοχές της Θεσσαλίας. Η αυξημένη συνδρομική
και εργαστηριακή επιτήρηση στην περιοχή έχει συμβάλλει στη διάγνωση λοιμώξεων, που
παρουσιάζουν έξαρση κατά την περίοδο του φθινοπώρου και πιθανόν δεν σχετίζονται με
τα πλημμυρικά φαινόμενα. Η εργαστηριακή διερεύνηση πραγματοποιείται μέσω
συσκευών που είναι κατάλληλες για διερεύνηση στο πεδίο (POCs).

Λοίμωξη από ιό coxsackie – Συμπτώματα

Η λοίμωξη από ιό coxsackie αποτελεί ιογενές νόσημα, συχνά της πρώιμης παιδικής
ηλικίας, με συνήθη συμπτώματα πυρετό, εξάνθημα, συμπτώματα από το ανώτερο
αναπνευστικό ή και το γαστρεντερικό σύστημα και στην πλειοψηφία των περιπτώσεων
είναι αυτοϊώμενο. Ο ιός coxsackie ανήκει στο γένος των εντεροϊών και ταξινομείται σε δύο
ομάδες, την ομάδα Α και την ομάδα Β. Μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρωπο μέσω της
άμεσης στενής επαφή με σταγονίδια του αναπνευστικού (με τον βήχα, το φτάρνισμα, την
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ομιλία) και μέσω της κοπρανοστοματικής οδού. Λοιμώξεις από ιό coxsackie
παρατηρούνται κάθε χρόνο, αλλά συνήθως παρουσιάζουν έξαρση το φθινόπωρο. Το
νόσημα δεν υπάγεται στα επιτηρούμενα νοσήματα σε ευρωπαϊκό επίπεδο καθώς και στη
χώρα μας.

Μέτρα πρόληψης

Ενδεικνυόμενα μέτρα πρόληψης της διασποράς του ιού σε περίπτωση κρούσματος είναι
η απομάκρυνση του κρούσματος από τη σχολική μονάδα του μέχρι την πλήρη ύφεση των
συμπτωμάτων του και η επισταμένη τήρηση των κανόνων ατομικής υγιεινής παιδιών,
εκπαιδευτικών-προσωπικού του σχολείου (τακτικό και σχολαστικό πλύσιμο των χεριών,
ιδίως πριν από το φαγητό και μετά από κάθε επίσκεψη στην τουαλέτα). Επιπρόσθετα,
συνιστάται ο καλός αερισμός όλων των χώρων, ο επιμελής καθαρισμός των επιφανειών
που αγγίζονται και των τουαλετών. Σημειώνεται ότι δεν ενδείκνυται ως μέτρο πρόληψης
να κλείνει η σχολική μονάδα όπου έχει εκδηλωθεί το κρούσμα ή τα κρούσματα.

Συστήνεται, οι γονείς των υπολοίπων παιδιών να ενημερώνονται για την παρουσία
κρουσμάτων στη σχολική κοινότητα και να συμβουλευτούν τον γιατρό τους σε περίπτωση
που το δικό τους παιδί εμφανίσει ανάλογα συμπτώματα.


